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ПОКАНА 

Уважаеми Колеги, 

Като изследователски екипи по научен проект „COOPMODBUSINESS“ от Тракийски 

университет-Стара Загора и Икономически университет-Варна сте поканени да участвате в Трети 

научен семинар (работна среща), който ще се проведе на 05 - 07 ноември 2025 година (сряда-

петък). 

Място на провеждане: Заседателна зала на хотел Естрея,  „Св.Св. Константин и Елена“.  

Целта на събитието:  

 Да се представят резултатите за изтичащия втори  етап от изпълнение на работни пакети 

от 1 и 2; 5, 6 и 7 и включените в тях дейности от изследователския проект; 

 Да се обсъди предстоящата съвместна работа по изготвяне на отчета за втори етап на 

членовете на изследователския екип от трите университета с фокус изпълнение на заложените 

дейности от втори етап, включващ дейности от работни пакети 1, 2, 5, 6 и 7.  

РП1 и РП 2: Популяризиране на научния проект и разпространяване на информация в 

средствата за масова информация, др. 

ПРОГРАМА 

Време Дейност 

05.11.2025 г. - Сряда 

15:00 – 16:00 Регистрация на участниците и настаняване в хотел . Естрея,  „Св. Св. 

Константин и Елена“ 

16:15 – 17:00 Откриване на семинара. Работна среща на научния екип от Тракийски 

университет – Стара Загора. 

проф. Тодорка Атанасова, научен ръководител на проекта 

17:00 – 18:30 Обсъждане на постигнатите резултати до настоящия момент от 

дейностите за втори отчетен етап съвместно на научните екипи от 

Тракийски университет и Икономически университет - Варна.  

проф. Тодорка Атанасова, научен ръководител на проекта и 

проф. Теодорина Турлакова - Икономически университет, Варна 

18:30  Вечеря 

06.11.2025 г. - Четвъртък 

08:00 – 9:30 Закуска 

09:30 – 10:30 Дискусия по изпълнените дейности по работни пакети 5 и 6 на 

изследователския проект. 

10:30 – 12:00 Дискусия по работен пакет 7 и включените в него дейности на 

изследователския проект. 
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12:00 -13:00 Обяд 

13:00 – 14:00 Представяне на информация за бюджета за втори етап и обсъждане 

неговото целево изразходване за успешно финализиране на  

планираните дейности по работните пакети. 

проф. Тодорка Атанасова и  

отговорен счетоводител по научния проект 

14:00 – 15:30 Обсъждане на резултати от изследване на българското кооперативно 

дело и кооперативните модели  в условия на пазарна икономика (РП5). 

Тракийски университет: проф. Тодорка Атанасова 

Икономически университет: проф. Теодорина Туралакова 

15:30 – 16:00 Кафе пауза 

16:00 – 17:00 Обсъждане на резултати от изследване влиянието на стратегическите 

документи върху  състоянието и развитието на кооперативните бизнес 

модели в България (РП6). 

Тракийски университет: проф. Тодорка Атанасова и  

доц. Ангел Саров 

17:00 – 18:30 Обсъждане на завършителната работа по РП 7 „Усъвършенстване на 

кооперативните модели за правене на бизнес в България и повишаване 

на потенциала им за прилагане на иновативни решения.“ 

Тракийски университет: проф. Тодорка Атанасова и  

доц. Искра Ненчева 

18:30  Вечеря 

07.11.2025 г. - Петък 

08:00 – 9:30 Закуска 

09:30 – 11:00 Заключителна дискусия по работни пакети 5, 6 и 7 и включените в тях 

дейности на изследователския проект. 

11:00 – 12:00 Формулиране на предложения и решения за отчитане на постигнатите 

резултати за втори етап, като предпоставка за успешно финализиране 

на  научния проект. 

12:00 – 12:30 Закриване на научния семинар. 

проф. Тодорка Атанасова   

12.30 – 13.30 Обяд 

14:00 – 14.30 Напускане на хотела и отпътуване. 
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КООПЕРАТИВНИ МОДЕЛИ ЗА ПРАВЕНЕ НА БИЗНЕС В БЪЛГАРИЯ И 

ПОТЕНЦИАЛЪТ ИМ ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ИНОВАТИВНИ УПРАВЛЕНСКИ РЕШЕНИЯ 

---------------------------------------------------------- 

 COOPERATIVE MODELS OF DOING BUSINESS IN BULGARIA AND THEIR POTENTIAL 

FOR IMPLEMENTING INNOVATIVE MANAGEMENT SOLUTIONS 

Проектът  е финансиран от Фонд „Научни изследвания“, конкурс „Фундаментални научни 

изследвания-2022 г.“ - Договор № КП-06-Н65/1 
 

  
Основна цел: Изследване на теоретико-методологическите основи и разкриване на потенциала на модерното 

кооперативно дело в България за изграждане на нови и трансформиране на съществуващи модели на кооперативен 

бизнес, прилагащи иновативни решения в отговор на съвременните констелации и предизвикателства, и в 

съответствие с националните и европейски приоритети. Комплексният характер на кооперативното дело и неговото 

ядро кооперацията декомпозира основната цел на 5 подцели. 

Обект на изследване: Появата, утвърждаването и развитието на модерното кооперативно дело в България и 

многообразието от кооперативни бизнес модели.  

Предметът на изследване е многокомпонентен, включващ основни характеристики и дизайна на елементите 

на кооперативното дело и нейното ядро кооперацията. Комплексният характер на тематика на проекта изисква 

съвместна работа на интердисциплинарен научен екип, включващ изследователи от: Тракийски университет-Стара 

Загора, Нов български университет-София, Икономически университет-Варна. Работната програма включва 7 

работни пакета, в които участва целият изследователски екип. Всеки пакет се ръководи от хабилитиран 

преподавател от 3-те университета. Разработените работни пакети и планирани резултати от изследването напълно 

съответстват на целите на НСРНИ в Р. България 2017–2030.  

Очаквани резултати: Изследването ще има оригинален принос в областта на обществените науки, свързан с 

кооперативното дело и кооперативните модели, с разкриване на потенциала им за прилагане на иновативни 

решения в контекста на Целите за устойчивото развитие от Програмата на ООН, 2030. Включването в проектния 

екип на докторанти, постдокторанти, млади учени, съвместно работещи с утвърдени учени, ще им помогне да 

изградят нови знания, методически и изследователски опит, които да приложат при разработване на дисертации, 

публикации, монографии, др. Планираните научни резултати ще надградят теорията и подпомогнат практиката на 

кооперацията; ще позволят да се разработят нови учебни дисциплини, ще се издадат нови учебни помагала, др. 

Планираните научни статии в реферирани и индексирани списания, монографии са основа за ноу-хау трансфер, 

повишаване качество на научноизследователската дейност на екипите, ще допринесат за по-добра разпознаваемост 

на изследователите в международни бази данни; ще повишат имиджа и рейтинга на ВУ в национални и 

международни класации. 

„Това, което човек не може сам да направи,  

мнозина ще успеят“. 

Фридрих Вилхелм Райфайзен, 

един от бащите на модерната кооперация  
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